COMUNICATO

In data 22 ottobre si sono incontrate le RSU Telecare con il nuovo staff R.U. per discutere il piano ferie natalizio 2007. 

Durante l’incontro l’azienda ha illustrato la sua proposta sulle percentuali di scopertura del servizio.

Le percentuali non sono state ritenute soddisfacenti dalle RSU in quanto complessivamente  peggiorative rispetto all’analogo periodo di Ferie 2006.

In particolare alcune perplessità importanti non hanno ricevuto adeguate risposte. Le coperture del Teleselling e dell’Upselling ad esempio appaiono incoerenti rispetto alle ultime riorganizzazioni operate dall’Azienda. Analogamente sugli altri settori appaiono inspiegabili percentuali identiche per gruppi con carichi di lavoro storicamente differenti. In tutti i casi tali percentuali sono eccessivamente sacrificanti in considerazione del fatto che il numero di dipendenti attualmente in forze in tali settori sia nettamente maggiore rispetto all’omologo periodo dell’anno scorso, periodo in cui, su stessa dichiarazione dell’Azienda, si riuscì a garantire comunque un service level soddisfacente. 

Davanti quindi a queste e altre obiezioni sollevate, la parte aziendale ha tentato di mettere in campo come soluzione percorsi alternativi  che proponessero criteri di fruizione piuttosto discutibili, facendo emergere così anche un problema di tipo relazionale su un tavolo che da tempo ha dimostrato invece la sua solidità. Proposte che hanno portato la delegazione sindacale a non poter siglare un’ipotesi di accordo che fissasse in modo chiaro ed inequivocabile le modalità applicative del piano ferie.

Le RSU nonostante i giudizi di aperta criticità intendono spendere con forte senso di responsabilità un’ulteriore invito all’azienda affinché si possano rivedere le percentuali, confermando l’esigenza di svolgere un ulteriore confronto per la discussione e la verifica di eventuali avanzamenti.
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