RSU SARDEGNA TELECOM ITALIA

DI

               SLC-CGIL                    FISTel-CISL                 UILCOM-UIL

COMUNICATO

Il giorno 19 ottobre 2007 si è svolto a Cagliari un incontro tra l’Azienda e le RSU di Telecom Italia con all’ordine del giorno: Applicazione Accordo Inquadramento 2007; Omogeneizzazione orari di lavoro; Varie.

In apertura l’azienda ha illustrato alle OO.SS. e alle RSU i criteri adottati e i quantitativi di livelli assegnati della quota del 2007 per la Sardegna.
Prima di entrare nel merito è opportuno evidenziare a tutti i lavoratori, che nei giorni 11 e 12 settembre scorsi a Roma il coordinamento RSU/OO.SS. Nazionale non è riuscito a sottoscrivere un accordo con l’azienda, che evidenziasse in modo più trasparente i parametri di assegnazione del 5° livello e che pertanto il riconoscimento delle professionalità avverrà con un percorso non condiviso dalle scriventi e che vede unico attore Telecom Italia.

Nell’illustrazione del processo di assegnazione è stato individuato in primo luogo il bacino dei lavoratori secondo i seguenti criteri:

Inserimento nel nuovo profilo professionale, anzianità di settore minima di 36 mesi, anzianità di livello di almeno 48 mesi.

L’assegnazione finale è stata fatta dall’azienda secondo la valutazione aziendale che oltre al giudizio del responsabile terrebbe conto del titolo di studio e dell’anzianità di servizio complessiva. 

Per la Sardegna i numeri sono i seguenti:

Customer Operation 32 

Premium Care 

9 passaggi al 5° livello

AOC Cagliari

8 passaggi

AOC Nuoro


4 passaggi

AOT Cagliari

7 passaggi

AOT Sassari

4 passaggi

Field Service 51

CSU Cagliari

12 passaggi  al 5° livello

CSU Oristano

 7 passaggi

CSU Nuoro


 7 passaggi


CSU Sassari


11 passaggi

FOM Business

 3 passaggi

Technolgy NOL Sardegna 
  9 passaggi 

Sardegna SUD 

  5 passaggi (3 TX, 1 mobile, 1 PF)

Sardegna NORD

  4 passaggi (2 TX, 2 mobile)
OPERATIONS Configuration Manager (ex sala regia TIM) 2 passaggi.

Le scriventi, nel riservarsi una più approfondita valutazione, esprimono un apprezzamento sull’incremento del numero di passaggi, significativo della crescita professionale dei lavoratori della Sardegna.

Sull’argomento degli orari NOA le RSU hanno esposto le proposte emerse nelle assemblee dei lavoratori (ripristino dei vecchi orari), l’azienda ha confermato l’applicazione dell’orario base nazionale con uscita minima alle 16,38,  ma riservandosi di dare una risposta in tempi brevi dopo una valutazione su altri correttivi.

In merito al CSL, dopo il comunicato sindacale col quale si denunciava una situazione critica relativamente alle ricadute organizzative seguite all’utilizzo dell’appalto a impresa , l’azienda ha mostrato alcuni dati che contraddicono quanto riportato sul comunicato e denunciato dai lavoratori. Su tali dati le RSU faranno delle valutazioni , mantenendo alta l’attenzione sull’argomento. 
In conclusione è stato segnalato il problema dei parcheggi per le sedi di via Calamattia e Piazza Giovanni: l’azienda ha evidenziato la necessità di mettere ordine nella sede di via Calamattia per motivi di sicurezza garantendo in tempi brevi una definizione del problema, mentre relativamente alla sede di P. Giovanni XXIII,  pur dichiarando la disponibilità alla valutazione delle proposte delle RSU,  ritiene difficile intervenire.










Le RSU Sardegna
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