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Comunicato Segreterie Nazionali sugli emendamenti proposti in materia di Fondazioni Lirico Sinfoniche

 

Registriamo positivamente un incremento delle risorse destinate al Settore che addizionate a quelle previste nella Legge di Bilancio per la produzione culturale e lo spettacolo segnano un’inversione di tendenza e una maggiore attenzione sul nostro mondo lavorativo.

In negativo permane un approccio alla risoluzione delle problematiche relative alle Fondazioni Lirico Sinfoniche improprio e non correttivo delle distorsioni operate con la L.43 che interviene su materie in disponibilità delle parti.

Si continua con interventi “a toppe” come nella precedente Legislatura sulla L.367/96 perdendo una visione complessiva di compimento di riforma e del tutto slegata da una legislazione di Sistema.

In particolare l’ art. 4 proroga il blocco delle assunzioni ed è antitetico alla nostra posizione strategica definita nell’ipotesi di Piattaforma rivendicativa discussa e approvata nelle assemblee.

Abbiamo inviato le nostre riflessioni correttive l’emendamento e il tutto sarà oggetto di discussione nel prossimo coordinamento.  

Roma, 31 ottobre 2007
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