COMUNICATO

Le RLS informano tutti i lavoratori di Telecare del sito di Sestu che in occasione dell’incontro tenutosi nel mese di Ottobre sono state evidenziate diverse carenze aziendali in materia di salute e sicurezza.

In particolare ci preme informare che a seguito delle nostre segnalazioni attendiamo ancora alcune soluzioni e risposte da parte aziendale.

Consideriamo particolarmente inadeguata la frequenza con la quale si provvede alla pulizia delle canalizzazioni dell’aria condizionata. La polvere eccessivamente accumulata va rimossa con regolare frequenza per evitarne la circolazione come rilevato in diverse occasioni, e con pericolo per i soggetti sensibili ad allergie da essa veicolate. Similmente abbiamo ribadito quanto più volte è stato segnalato sulle scarse condizioni igieniche della moquette, dettate soprattutto dallo stato stesso del rivestimento, poco consono al luogo di lavoro, e ormai definitivamente compromesso. 

Riteniamo inoltre di grande urgenza la risoluzione delle criticità emerse dall’analisi degli strumenti lavorativi, con priorità assoluta per i numerosi monitor ormai obsoleti che andrebbero sostituiti e per la necessità di rimpiazzare le vecchie sedie ormai rovinate con delle nuove che rispondano ai requisiti previsti dalla legge in materia di salute e sicurezza. 

Abbiamo infine richiesto un’urgente soluzione di carattere organizzativo che dia modo di evitare le lunghe e disordinate file dei lavoratori ai tornelli durante l’uscita dei turni, perché fonte di caos che potrebbe essere causa di potenziale pericolo per la sicurezza dei lavoratori stessi. Analogamente abbiamo richiesto una più attenta verifica degli ingressi all’interno del piazzale dei parcheggi perché abbiamo riscontrato che spesso diversi estranei ne hanno libero accesso.

Nonostante sia stato aperto un percorso su altre tematiche esposte come ad esempio l’istituzione della Commissione Mensa, le RLS richiedono un incontro con l’azienda per apprendere quali decisioni questa intenda adottare per la risoluzione delle tematiche soprascritte. 
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