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COMUNICATO
Il giorno 28 Novembre si è svolto su convocazione aziendale un incontro tra le Segreterie Nazionali SLC-FISTEL-UILCOM il Coordinamento Nazionale RSU e l’Azienda Telecom, con all’ordine del giorno la contrattazione di 2° livello. 
Come da comunicato unitario del 7 novembre, dopo gli attivi unitari e le assemblee che non si sono svolte ovunque e che hanno impedito di effettuare una sintesi dettagliata, relativa ai capitoli della piattaforma, la giornata del 28 novembre è stata dedicata prima ad un confronto tra le delegazioni e poi è proseguito in plenaria con l’Azienda. 

Da parte sindacale sono state ribadite le tematiche con particolare riferimento a:

· Orario di lavoro

· Armonizzazione TIM-Telecom

· P.D.R.

· Salario logistico (trasferte – Ticket - mancato rientro)
· Normativa.
Nello specifico la Fistel-Cisl dopo l’egregio lavoro tecnico delle commissioni composte dalle RSU, che in alcuni punti della piattaforma hanno portato ad avvicinamenti (legge 104-bacheca elettronica-telelavoro ecc.) ha evidenziato la necessità di approfondire i temi legati alle proposte aziendali sul mancato rientro e sul nuovo meccanismo di P.d.R., consapevole della complessità di tali temi che sicuramente hanno la necessità di analisi maggiori e ulteriori confronti con i lavoratori interessati.
L’Azienda ha dato la disponibilità a definire una data a breve termine per individuare un rapido percorso per raggiungere un’ipotesi di accordo sulla piattaforma di 2° livello.

Pertanto la Fistel-Cisl condivide il percorso di individuare una data di incontro per un confronto serrato con l’Azienda, unitamente al coordinamento delle RSU.

Nel caso in cui il confronto risultasse insoddisfacente, la Fistel-Cisl è sin d’ ora disponibile ad attivare momenti di mobilitazione.

Roma, 3 dicembre 2007
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