COMUNICATO STAMPA

Il Segretario Generale della FISTEL-CISL Armando Giacomassi, giudica positiva la decisione assunta dagli azionisti di nominare Gabriele Galateri di Genola e Franco Bernabè rispettivamente Presidente e Amministratore Delegato di Telecom, ai quali esprime i migliori auguri di proficuo lavoro.
Dopo lunghi mesi di attesa e di incertezza circa il futuro dell’Azienda, la decisione consente di recuperare il tempo perduto e consegnare alla Telecom il ruolo di Impresa strategica per il Paese.

Telecom deve essere un’Impresa a “presidio nazionale” in grado di garantire innovazione tecnologica e qualità per l’intero sistema: per i lavoratori, i cittadini e le imprese, ma anche un’Azienda capace di competere nel sistema globale della comunicazione, conservando e sviluppando gli asset interni ed internazionali.

Ora, ci aspettiamo dal nuovo gruppo dirigente una strategia industriale, che ponga al centro la competitività e lo sviluppo dell’Azienda, realizzando investimenti infrastrutturali adeguati e sviluppando le professionalità dei lavoratori, in un contesto di salvaguardia occupazionale. 

L’assetto della rete, gli investimenti necessari per la rete di nuova generazione, lo sviluppo della banda larga, l’espansione all’estero, la scelta strategica sulla divisone Media del Gruppo, la necessità di ridurre l’indebitamento complessivo, sono alcune priorità che il nuovo gruppo dirigente dovrà affrontare.

La FISTEL-CISL ritiene urgente l’apertura del confronto a tutto campo, per rimettere in moto l’Azienda, auspicando che il confronto avvenga dentro un sistema di relazioni sindacali, improntate alla partecipazione e al riconoscimento del valore strategico delle risorse umane in un’Impresa da noi considerata anche patrimonio del Paese.

                                                                                                 Il Segretario Generale

                                                                                                          Fistel-Cisl
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