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Cagliari, 18 Dicembre 2007.
COMUNICATO
Si è svolto in data 18/12/2007 il previsto incontro tra SLC-CGIL FISTEL-CISL UILCOM-UIL, con le rispettive RSA, e la Direzione Risorse Umane di Omnia SC per un primo confronto su turni/orari.

In apertura la direzione Aziendale ha comunicato le modalità di reperimento interno per la mansione di addetto al’Ufficio del Personale e la previsione di specifici moduli formativi per lo staff (TL-Senior etc..), a completamento della struttura operativa, su materie inerenti la gestione delle risorse e comunicazione. L’azienda ha anche confermato la validità degli accordi in essere e la loro piena attuazione.

La delegazione sindacale ha sottolineato, in premessa, alcune criticità presenti in V.Mameli (ascensore-bagni-pulizie-spazi-armadietti personali) che richiedono rapide soluzioni, seppure in attesa del trasloco nella nuova sede, perché legate ad un tema più generale di Sicurezza sul Lavoro . Su questi temi l’azienda ha affermato di aver apportato modifiche al contratto per le pulizie garantendo due “passaggi” al giorno, Sabato e Domenica compresi; per quanto riguarda ascensore e agibilità dei servizi al 1° piano sono in corso di definizione gli opportuni interventi assieme alla proprietà dello stabile.
 I rappresentanti Sindacali hanno invitato l’Azienda alla massima attenzione ed hanno richiesto una puntuale informativa sugli sviluppi.
Sulle attuali modalità di gestione della turnistica l’informativa aziendale ha precisato alcuni criteri presenti ( turni su 5gg. con almeno Sab. o Dom. di libertà, turno al mattino prima del riposo e turno serale nella giornata successiva) oltre ad alcune agevolazioni concesse a pendolari che viaggiano assieme e diversi operatori che hanno richiesto solo turni pomeridiani. La rotazione è mensile ed è specifica per i 4 settori attualmente presenti a Cagliari (hdt-tbs-commerciale-vendite) in base alle previsioni dei volumi di traffico (forecast). 
Da parte sindacale, ferma restando la priorità di presidiare al meglio il servizio, si è rimarcata la necessità di garantire la massima trasparenza ed equità nella distribuzione dei turni, oltre al rispetto dei vincoli di legge (11 ore di riposo tra turni consecutivi); si è avanzata la proposta 
di rendere flessibile la pausa centrale dei turni di 8 ore - di rotazione per tutti sulle poche attività di back-office – di aumentare la visibilità oltre il mese – di estendere il numero di Cambi Turno – di gestione dei ritardi.
Su questi punti l’Azienda si è riservata una riflessione ed una prima valutazione nell’incontro di Gennaio, tranne che sui Cambi Turno per i quali è in corso l’attivazione di un sistema informatico on-line che, debitamente testato, potrà consentirne un utilizzo pressoché illimitato fatti salvi i limiti di legge ( non più di 6 gg. consecutivi di lavoro e rispetto delle 11 ore ). 

In chiusura le OO.SS. hanno segnalato all’Azienda, che ha recepito, l’opportunità di rendere trasparente i vari livelli gerarchici e le varie competenze alla luce di alcuni ruoli-funzioni attribuiti nell’ ultimo periodo ma non puntualmente comunicati agli addetti.
Le OO.SS. e le RSA Omnia SC, consapevoli delle complessità derivanti dal recente avvio della struttura e da quelle relative alla provvisorietà della sede di V. Mameli, valutano con positività il percorso di confronto iniziato sulla turnistica che realisticamente potrà condurre ad interventi migliorativi non prima di Febbraio 2008. 
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