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Roma, 1 dicembre ’08
A Tutte Le Strutture Territoriali

SLC-CGIL

FISTel-CISL
UILCOM-UIL
FIALS-CISAL
Mercoledì 10 Dicembre Manifestazione a Piazza del Popolo a Roma dei lavoratori delle Fondazioni Lirico Sinfoniche

 

Prosegue l’iter parlamentare della Legge di Bilancio con i tagli al Fondo Unico dello Spettacolo (parzialmente reintegrati con 20 milioni di Euro per il 2009 e 2010) in Commissione Bilancio del Senato .

Ipoteticamente dopo l’otto dicembre la Finanziaria approda in “ aula” .

Per cui diventa fondamentale produrre il massimo di mobilità e visibilità per scongiurare , vista la “blindatura “ della Finanziaria nel prossimo triennio, i tagli pesantissimi che metterebbero in liquidazione la produzione culturale e lo spettacolo e in specifico per le Fondazioni Lirico Sinfoniche e le I.C.O. la decurtazione della produzione con relativa riduzione della stagione lavorativa.

 

Il 10 Dicembre a Roma si terrà la manifestazione Nazionale con la presenza di tutte le Orchestre i Cori e i Corpi di Ballo dei Tecnici e delle Maestranze di tutte le 14 Fondazioni Lirico Sinfoniche.
La manifestazione si terrà a Piazza del Popolo dalle ore 15.00 alle ore 17.00
 
Le Segreterie Territoriali, per la buona riuscita della Manifestazione, sono impegnate a determinare tutte le opportune condizioni per una massiccia partecipazione all’iniziativa nazionale ivi inclusa l’astensione lavorativa  
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