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 Roma,9 dicembre ’08

A Tutte Le Strutture Territoriali

SLC-CGIL

FISTeL-CISL

UILCOM-UIL

FIALS-CISAL

LORO SEDI

In data odierna è ripreso il tavolo di confronto tra le Organizzazioni Sindacali e l’ ANFOLS allo scopo di rinnovare il CCNL delle Fondazioni Lirico Sinfoniche .

Le parti nel ribadire la ferma volontà di giungere ad una conclusione del negoziato in tempi utili hanno calendarizzato le riunioni per procedere ad un approfondimento e a uno scambio di documenti sulle parti normative .

Le Organizzazioni Sindacali ritenendo positivo il percorso rintrapreso con le parti datoriali ritengono , come già esposto al Capo di Gabinetto del Ministero , necessario avviare al più presto anche il Tavolo istituzionale relativo alle riforme settoriali .

Le parti sociali convengono che occorra reintegrare , da parte del Ministero , il Fondo Unico dello Spettacolo per  consentire che il rinnovo contrattuale abbia la sua naturale esigibilità della parte economica .

Occorre garantire una gestione non traumatica dei Teatri auspicando riforme di Settore che ne agevolino e garantiscano la storicità , l’esistenza e la programmazione

LE SEGRETERIE NAZIONALI
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