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Roma, 16 gennaio 2009
COMUNICATO
Il giorno 15 gennaio si è svolto a Milano l’incontro fra l’azienda Omnia, le Segreterie nazionali di SLC-CGIL, FISTEL-CISL e UILCOM-UIL, le OO.SS. territoriali e le RSU\RSA.
Il tema dell’incontro è stata la situazione generale del Gruppo e le motivazioni dei ritardi che si registrano da diverse settimane nell’accredito della tredicesima e delle competenze di dicembre.

L’azienda ha dichiarato che questa situazione è da imputarsi ai ritardi con i quali i committenti pagano le fatture (alla data del 14 gennaio l’azienda dichiara di aver ricevuto dai committenti l’autorizzazione a fatturare per i mesi di novembre e dicembre), unitamente al fatto che le banche, anche in virtù della situazione economica generale, hanno stretto molto il circuito creditizio.

Più in generale l’azienda lamenta la tendenza da parte dei committenti a praticare ribassi sempre più forti.

Omnia sta in questi giorni lavorando ad una implementazione del piano industriale che, chiudendo il bilancio entro gennaio 2009, verrà presentato al consiglio di amministrazione del 23 gennaio. Per quella data l’azienda conta di aver trovato un nuovo partner, propedeutico al rilancio industriale del gruppo 

Questa condizione di passaggio potrebbe creare le condizioni “a detta dell’azienda” nei prossimi 2 / 3  mesi per ulteriori ritardi nei pagamenti anch’essi imputabili a fatti tecnici, ma per i quali l’azienda dichiara di avere comunque le coperture finanziarie.  

In tema di commesse, Omnia dichiara di aver di recente preso la commessa del Ministero dei Beni Artistici, Architettonici e Culturali.

A questo punto le OO.SS., nel prendere atto della situazione, hanno evidenziato come sia urgente che l’azienda trovi al più presto una soluzione per far fronte al problema di liquidità. Nel frattempo ritengono che il silenzio ed i ritardi comunicativi con i quali si è gestita la vicenda sino ad oggi non possano e non debbano più ripetersi. Le lavoratrici ed i lavoratori devono essere avvisati con congruo anticipo degli eventuali ritardi  o disservizi.

Sempre in tema di comunicazione, le OO.SS hanno sottolineato come, proprio in un momento di difficoltà come questo, diventa importante recuperare delle relazioni sindacali corrette soprattutto a livello locale. In questo senso si è sottolineata l’urgenza di avere interlocutori precisi ed attendibili su tutte le realtà del Gruppo.

Consci del momento di difficoltà aziendale e dopo aver consultato le RSU\RSA presenti all’incontro, queste Segreterie Nazionali, con grande senso di responsabilità, hanno sospeso le due ore di sciopero previste per oggi in attesa che l’azienda riesca, entro la fine di febbraio, a trovare la soluzione ai problemi di liquidità. Fin da ora diciamo, con assoluta chiarezza, che questo problema non potrà protrarsi ulteriormente senza che ci sia una risposta forte da parte del sindacato. Nel frattempo invitiamo tutti i territori ad attivare assemblee delle lavoratrici e dei lavoratori.
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