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Il giorno 16 gennaio 2009, si è svolto presso la sede di Confindustria l’incontro previsto dal verbale di incontro del 3 dicembre 2008.  Per continuare la discussione sul progetto di riorganizzazione e eventuali cessioni di assets aziendali.

L’azienda ha esposto la situazione attuale che ancora non ha visto nessuna definizione di quanto in progetto, proponendo un prolungamento della campagna di esodo incentivato scaduta il 15 gennaio 2009, sino al 31 gennaio 2009.

Le OO.SS. hanno considerato critica la situazione generale che in questo clima di incertezza non da ai lavoratori quelle risposte di fiducia sul futuro aziendale, ritenendo che il prolungarsi delle trattative e delle decisioni possano ulteriormente aggravare la situazione.

Al termine della discussione condividendo comunque la necessità di avere un piano industriale credibile che può essere realizzato solo alla luce delle operazioni di valorizzazione degli asset, e visto l’esito positivo della campagna di incentivazione all’esodo che alla data dell’incontro ha realizzato l’esodo di 73 risorse, hanno convenuto di firmare un ulteriore verbale di incontro che oltre alla proroga della campagna di incentivazione, prevede due incontri da tenersi il primo il 22 gennaio pv. a livello territoriale con all’ordine del giorno una valutazione degli avanzamenti organizzativi interni di efficienza e gestione delle risorse, delle attività e dei saving di carattere generale apportati sinora o in fase di realizzazione.

Il secondo incontro programmato per il 3 febbraio 2009 alla presenza dell’AD di Tiscali e le OO.SS. Nazionali per completare la discussione alla luce degli sviluppi sia in merito alla campagna di incentivazione all’esodo e sia per verificare la situazione del gruppo.

Le OO.SS scriventi convocheranno pertanto per il giorno 23 gennaio 2009 le assemblee dei lavoratori per fare una valutazione della situazione.
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