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COMUNICATO

Il giorno 23 gennaio u.s. si sono incontrati, presso la sede dell’Unione Industriali di Roma, l’Azienda Wind, le Segreterie Nazionali di SLC-CGIL, FISTEL-CISL e UILCOM-UIL e le RSU dei territori interessati per effettuare l’esame congiunto della procedura di conferimento di ramo d’azienda  costituito dalla struttura “International & National Wholesale”, con l’esclusione della sola “Capacità Nazionale”  alla società “TLC Servizi SpA”.

La “TLC Servizi”, controllata al cento per cento da Wind, acquisirà a sua volta il controllo dell’intero pacchetto azionario della società lussemburghese “M-Link Sarl” che, a sua volta, controlla interamente la società belga “M-Link”. In questo modo, secondo l’Azienda, la “TLC Servizi” sarà messa in grado di divenire l’unico fornitore per i servizi internazionali delle società del Gruppo Weather. 

Per il 2009 l’Azienda ha dichiarato che “TLC Servizi” avrà continuità negli investimenti con quanto messo a budget da Wind per la struttura oggetto del conferimento.

L’operazione riguarderà 37 persone divise fra le sedi di Ivrea, Milano e Roma.

L’Azienda ha motivato questa scelta con la volontà di far nascere una realtà che si possa dedicare solo ed esclusivamente alla gestione e commercializzazione di servizi internazionali a Wind stessa, come mission primaria, e ad altri operatori nazionali ed internazionali.

Per dare un’idea delle dimensioni commerciali del mercato internazionale, l’Azienda ha illustrato quanto l’attività di questo gruppo abbia fatto si che, ad oggi, più di un terzo dei ricavi della telefonia mobile siano generati dal traffico internazionale; che Wind sia ad oggi al 13° posto nella classifica che riguarda l’attività internazionale delle maggiori aziende del settore; che ancora oggi Wind sia l’Azienda leader in Italia nell’offerta “etnica” attraverso prodotti focalizzati sull’incentivazione al traffico mobile internazionale.

L’Azienda ha proseguito l’illustrazione del progetto spiegando come la creazione di una società totalmente focalizzata sulle direttrici internazionali favorirà una maggiore rapidità ed incisività nelle scelte di business. “M-Link” porterà nella nuova Azienda le proprie competenze, di natura tecnica e di assistenza alla clientela, specializzate sul mercato internazionale. Inoltre, sempre secondo i rappresentanti aziendali, l’esperienza di “M-Link” nei mercati dei paesi del bacino del mediterraneo farà si che Wind possa, attraverso “TLC Servizi”, diventare sempre di più l’operatore leader nel traffico verso quella direttrice (considerata ad oggi come una delle direttrici dalle maggiori potenzialità commerciali, essendo quello europeo un mercato ritenuto ormai saturo).
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Per quanto riguarda gli assets di Wind che attualmente supportano l’attività dell’ “International Wholesale”, “TLC Servizi” avrà un contratto in esclusiva (per l’affitto delle infrastrutture) con cui Wind si impegnerà a fornire sia la parte di assistenza tecnica sia la parte di assurance. La parte che riguarderà invece la gestione HR, la Direzione Tecnica, Finance, queste saranno invece gestite da personale e strutture “M-Link”.

A questo punto, su richiesta delle OO.SS, l’Azienda ha illustrato gli aspetti di natura amministrativa del progetto. Come già dichiarato nella comunicazione di conferimento, Wind conferma che per i dipendenti conferiti non ci saranno variazioni di nessun genere per quanto attiene la retribuzione, l’anzianità contrattuale e la vigenza degli accordi integrativi aziendali vigenti. Per il Fondo di Solidarietà Wind sarà comunque indispensabile un accordo fra OO.SS. e azienda. I lavoratori interessati non saranno oggetto di trasferimenti di sede o di ufficio conseguentemente al conferimento d’Azienda.

Per quei lavoratori che avessero aderito al Fondo Telemaco, non ci sarà alcuna conseguenza dal momento che TLC Servizi avrà il CCNL delle Telecomunicazioni

Dietro espressa sollecitazione delle OO.SS, l’Azienda Wind si è dichiarata disponibile, nel caso si arrivasse a sottoscrivere un accordo sul conferimento, ad inserire delle clausole di salvaguardia nel caso di fallimento della società “TLC Servizi”.

A questo punto le OO.SS, di concerto con le RSU, hanno ritenuto di dover aggiornare l’incontro per poter effettuare delle assemblee con i lavoratori interessati e stabilire il percorso da intraprendersi.
Le Segreterie Nazionali di SLC-CGIL, FISTEL-CISL, UILCOM-UIL
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