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COMUNICATO

Il giorno 30 gennaio u.s. è stata firmata, presso la sede dell’Unione Industriali di Roma l’Ipotesi di Accordo fra le aziende “Wind Telecomunicazioni S.p.A.”, “TLC Servizi S.p.A.”, le Segreterie nazionali di SLC-CGIL, FISTEL-CISL, UILCOM-UIL e le RSU, riguardante il conferimento della struttura “International e National Wholesale” alla “TLC Servizi S.p.A.” con l’esclusione della sola linea di business di “Capacità Nazionale”.

Il conferimento avverrà a far data dal primo marzo 2009 e riguarderà 37 persone distribuite sulle sedi di Ivrea, Milano e Roma.

L’azienda ha confermato il perimetro industriale della nuova società: sarà focalizzata sul segmento internazionale, sia “wholesale” che “captive”, prendendo l’intera gestione del mercato delle calling cards (ad oggi gestito in parte anche dalla divisione “Marketing” di Wind). “TLC Servizi S.p.A.” avrà un contratto pluriennale ed in esclusiva con Wind e, attraverso le sue controllate “M-Link sarl” e “M-Link”, avrà di fatto la gestione del segmento internazionale di tutte le società del Gruppo Wheather (Orascom e società controllate, Wind Telecomunicazioni, Wind Hellas), oltre, naturalmente, ad essere orientata anche verso il mercato esterno.

I cinque lavoratori che, seguendo prevalentemente il mercato definito “Capacità nazionale”, rimarranno in Wind Telecomunicazioni S.p.A., continueranno invece ad occuparsi del loro attuale segmento di business.

A precisa richiesta delle OO.SS., l’azienda ha escluso che, all’atto del conferimento, nella nuova società possano presentarsi problemi di sovrapposizioni professionali che possano portare a rischi di demansionamenti  o esuberi.

L’azienda ha inoltre affermato che le policy aziendali di “TLC Servizi S.p.A.” continueranno ad essere quelle attualmente vigenti in “Wind Telecomunicazioni S.p.A.” (in questo discorso rientra anche l’uso di alcuni beni strumentali quali l’automobile e la SIM aziendale).

A questo punto, dopo un confronto molto serrato, le parti sono arrivate a stabilire, in linea con quanto emerso nel corso delle due assemblee svolte con le lavoratrici ed i lavoratori, che:

· I lavoratori interessati passeranno alla nuova società mantenendo tutti i trattamenti individuali e collettivi. Ad essi continueranno ad essere applicati tutti gli accordi attualmente vigenti in Wind, a cominciare da quanto stabilito nell’Accordo Integrativo Aziendale del 5 novembre u.s. In particolare per il Premio di Risultato, le OO.SS. hanno chiesto ed ottenuto che, sino a quando le OO.SS., le RSU e “TLC Servizi S.p.A.” non raggiungeranno uno specifico accordo in materia, i lavoratori continuino a percepire il P.d.R. come da Accordo Aziendale siglato da Wind Telecomunicazioni S.p.A. , OO.SS. ed RSU lo scorso 5 novembre 2008.

· Con l’adesione di “TLC Servizi S.p.A.” al Fondo di Solidarietà Wind, i lavoratori interessati dal conferimento continueranno ad avere  tutti i trattamenti riconosciuti dal Fondo senza soluzione di continuità.
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· In materia di garanzia occupazionale, le OO.SS. congiuntamente con le RSU hanno richiesto ed ottenuto che, nel non auspicato caso di fallimento della TLC Servizi, tutte le lavoratrici ed i lavoratori in quel momento in  forza a “TLC Servizi S.p.A.” verranno riassunti dalla società controllante “Wind Telecomunicazioni S.p.A.” a parità di condizioni contrattuali, normative e retributive.

· Sino ad elezioni della RSU di “TLC Servizi S.p.A.” i lavoratori continueranno ad essere rappresentati dalle strutture sindacali di Wind Telecomunicazioni S.p.A..

· Alle risorse interessate verrà riconosciuto il ticket restaurant a far data dal giorno del conferimento.

Le parti hanno inoltre stabilito di incontrarsi entro il mese di aprile 2009 per verificare l’andamento del conferimento, con particolare riferimento al funzionamento di tutte quelle attività, non da ultime alcune funzioni di gestione del personale, che verranno svolte, in una logica di “service”, da strutture di Wind Telecomunicazioni S.p.A. per conto di “TLC Servizi S.p.A.”.

Entro il prossimo 4 febbraio verranno svolte le assemblee nel corso delle quali le lavoratrici ed i lavoratori verranno chiamati ad esprimere il proprio parere sull’ipotesi di accordo.
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