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COMUNICATO 
Il giorno 3 febbraio 2009 si sono incontrate presso l’Unione degli Industriali di Roma, le Segreterie Nazionali di SLC-FISTel-UILCOM unitamente alle RSU con l’azienda Telepost.

In apertura l’azienda, nella persona dell’A.D. ha dichiarato ufficialmente che è stato siglato il rinnovo dell’accordo commerciale con Telecom S.p.A. che a partire dal 1 gennaio 2009 avrà la durata di 5 anni con scadenza quindi nel 2014.

Questo rinnovo implica da parte di Telepost la creazione di una struttura organizzativa più consolidata accompagnata da una azione più incisiva delle sinergie con il partner azionario TNT, nonché dell’ingresso con partecipazione al 20% del pacchetto azionario di Manutencoop in sostituzione della quota precedentemente di proprietà Pirelli.

L’azienda ha altresì dichiarato che con l’ausilio di una società di consulenza esterna sta effettuando un’analisi del clima aziendale per apportare dei correttivi alla stessa, nonché di intervenire per il miglioramento del servizio al fine di evitare possibili penali da parte del cliente Telecom che, oltre ad incidere economicamente su Telepost, peserebbero in percentuale anche sui meccanismi del P.d.R.

L’azienda ha inoltre comunicato di aver acquisito una nuova commessa sul sito di Roma (chiamata TNT notifiche) per la scansione delle cartelle esattoriali certificate gestite dalla società Gerit/Equitalia S.p.A. che impegnerà 10 risorse di cui 5 precedentemente operanti su Almaviva e 5 in addestramento, con partenza dell’attività a far data dal 1 marzo 2009.

Inoltre la società ha anche annunciato che la sperimentazione del sistema “Sigec” terminerà entro un mese.

A fronte di tali dichiarazioni SLC Fistel Uilcom hanno dichiarato di recepire positivamente l’acquisizione della commessa con Gerit che amplia il core business aziendale, e soprattutto il rinnovo della commessa con Telecom Italia che, oltre a garantire la stabilità occupazionale, deve rappresentare per l’azienda un ulteriore stimolo per l’acquisizione di nuove commesse ma deve servire soprattutto a ristabilire un clima vivibile tra i lavoratori; clima peraltro che nei mesi scorsi ha raggiunto livelli di guardia preoccupanti a seguito di azioni unilaterali aziendali  (licenziamenti, provvedimenti disciplinari, ecc..) che hanno ingenerato tra i dipendenti e con il sindacato non poche tensioni. 

Su questo tema, fermi restando i percorsi legali intrapresi, le OO.SS. hanno invitato Telepost a mettere in atto tutti gli strumenti possibili per cercare di ricreare un clima di normalità, indispensabile per il funzionamento di qualsiasi azienda.
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A chiusura dell’incontro le Segreterie Nazionali hanno annunciato all’azienda che è in via di elaborazione una bozza di Piattaforma rivendicativa del 2° livello di contrattazione, che verrà sottoposta alle assemblee dei lavoratori e presentata all’azienda nei tempi più rapidi possibili,  ed ha inoltre sollecitato Telepost a convocare al più presto i membri della Commissione del P.d.R. per la costruzione del nuovo premio (l’ultima erogazione con riferimento all’anno 2008 è prevista per maggio 2009).

Al più presto verranno anche forniti da SLC FISTEL e UILCOM i nomi dei componenti di parte sindacale per la Commissione per i controlli a distanza, al fine di ricercare l’elaborazione di un accordo che stabilisca le regole, finalizzate alla tutela dei lavoratori, per il trattamento dei dati informatici aziendali. 

Le Segreterie Nazionali
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