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Roma, 17 Febbraio 2009

COMUNICATO
Nella giornata di lunedì 16 Febbraio le OO.SS. SLC CGIL, FiSTel CISL, UilCOM UIL e il Coordinamento nazionale RSU hanno incontrato presso la sede Assolombarda a Milano l’Azienda Vodafone per la verifica richiesta con urgenza sull’implementazione dell’accordo integrativo, con particolare riferimento al settore del Customer Care.

Per quanto riguarda la REVISIONE DEI TURNI (“FASCE”) PER I LAVORATORI PART TIME, collegata alla chiusura anticipata dei call centre alle ore 21, l’Azienda ha ribadito che solamente i turni che eccedano le ore 21 sono oggetto di ricontrattazione (es. i turni 18-24 o 16-22, non quelli 13-19 o 15-21). Rispondendo alle sollecitazioni pervenute dalle OO.SS., l’Azienda si e’ impegnata a discutere a livello territoriale con ciascuna RSU, entro la fine del primo ciclo di turnistica caratterizzato dal nuovo modello di orari, per cercare soluzioni alle criticità segnalate dai lavoratori sui nuovi turni assegnati.

Sulla gestione del mix di PASSAGGI A FULL TIME SPEZZATO E NUOVE ASSUNZIONI, che nella prima tranche ha portato tra gli otto call centre a 113 passaggi da part time a full time e a 23 nuove assunzioni, cogliendo la posizione delle OO.SS., l’Azienda, pur riconfermando la validità dell’accordo sottoscritto ad Ottobre, si e’ detta disponibile ad incrementare la proporzione tra passaggi a full time e nuove assunzioni, attualmente pari a a 55%/45% in termini di ore-lavoro. 

Inoltre, le OO.SS. hanno formalizzato la richiesta di effettuare l’incontro di verifica prima della seconda tranche di passaggi/assunzioni prevista entro Aprile 2010.

Infine, per le aree cosiddette “non operative”, è stato sottoscritto un verbale di accordo sulle CHIUSURE COLLETTIVE che prevede l’utilizzo di ferie, o in alternativa di 4 giornate di ferie e 3 giornate di ROL/FA, per le seguenti date:

· 10 Aprile 2009

· 1 Giugno 2009

· 14 Agosto 2009

· 7 Dicembre 2009

· 24 Dicembre 2009

· 4 Gennaio 2010

· 5 Gennaio 2010.

A livello locale, verrà definita con la RSU un’ulteriore giornata di chiusura collettiva, da fruire in questo caso con Ferie o ROL/FA, a scelta del lavoratore. Per la sola sede di Milano, le chiusure collettive da definire a livello territoriale saranno due, data la coincidenza del 7 Dicembre con la festività del Santo Patrono.

Riteniamo importante precisare, come specificato nel testo dell’accordo, che il calendario di chiusure collettive concordato e’ data ritenersi ESAUSTIVO, e non potrà pertanto essere chiesta ai lavoratori la fruizione di ulteriori giornate di ferie o ROL/FA, se non a fronte di sopravvenute esigenze, e subordinatamente ad ulteriore incontro tra Vodafone e le OO.SS..
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