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COMUNICATO
HP-DCS
Il giorno 12 gennaio 2009 si è svolto un incontro tra l’Azienda HP-DCS e le Segreterie nazionali SLC – FISTel - UILCOM, unitamente alla delegazione Nazionale RSU per fare il punto della situazione in generale ed in particolare alla luce dell’acquisizione di EDS da parte di HP.

Su questo tema l’azienda ha dichiarato che, in uno scenario globale di riferimento caratterizzato da un mercato ICT in forte sofferenza, sebbene si sia in presenza di esuberi dichiarati nel piano industriale presentato nel resto del gruppo, HP-DCS non è al momento interessata da questo fenomeno e che viene inoltre mantenuta l’autonomia societaria. 
Sempre a proposito degli scenari generali, l’azienda ha poi illustrato le motivazioni relative alla situazione della sede di Torino dove, per effetto della crisi del settore auto e la cassa integrazione del gruppo FIAT, i lavoratori sono stati invitati ad utilizzare i residui ferie 2008. Inoltre si pensa di impegnare una parte di lavoratori su altre attività in fase di individuazione, tenendo conto degli skill professionali.
Nel corso dell’incontro HP-DCS ha anche fornito i dati conclusivi sulla mobilità, alla quale hanno aderito 27 lavoratori su 32 teorici e dichiarato che continua il processo di efficientamento interno sul versante delle trasferte, smaltimento ferie residue, internalizzazione attività, ecc.; per quanto riguarda il Telelavoro, i lavoratori attualmente interessati risultano essere 24 a livello nazionale. Il bilancio 2008, ancora in fase di certificazione, sarà oggetto di discussione in un successivo incontro.

E’ stato inoltre confermato che la commessa Telecom è attualmente al di sotto del 50% delle commesse complessive, con livelli di servizio complessivamente positivi, ed è stato comunicata l’acquisizione di una nuova commessa ENEL.

La delegazione sindacale, pur nella consapevolezza della delicata situazione economica globale, ed in particolare per quello che riguarda gli investimenti delle aziende in tema di ICT, caratterizzati da forti riduzioni e tendenze al risparmio,  ha espresso apprezzamento per le soluzioni non traumatiche adottate nella sede di Torino e soddisfazione sia per la conferma del mantenimento dell’autonomia societaria di HP-DCS nel piano industriale di HPI che per il fatto che non ci siano esuberi che interessano l’azienda. 
A questo proposito il sindacato ha rivendicato il contributo dato dai lavoratori mediante gli strumenti della mobilità volontaria e di tutte le altre azioni di efficientamento aziendale oggetto di accordi sindacali. 
In virtù di questo SLC, FISTel e UILCOM hanno posto pesantemente all’azienda il tema della stabilizzazione dei lavoratori a tempo determinato i cui contratti sono in scadenza nei prossimi giorni, chiedendo l’assunzione degli stessi. 
2
E’ stata poi preannunciata all’azienda l’intenzione del sindacato di procedere nei prossimi giorni con l’elaborazione, l’approvazione dei lavoratori e la successiva presentazione di una piattaforma per la contrattazione di 2° livello, nell’ambito della quale occorrerà trovare soluzione, tra gli altri temi, anche al problema della reperibilità e del lavoro da remoto.

Per quanto riguarda il tema del telelavoro, ma non solo, è stata inoltre rappresentata la necessità di costituire una commissione congiunta per verificare ed eventualmente normare la possibilità di eventuali controlli a distanza, come previsto dalla legislazione vigente.
Inoltre è stata rinnovata la richiesta di continuare a ricostruire un clima di normalità nell’ambito delle relazioni sindacali su tutti i territori.
Infine, su richiesta sindacale, HP-DCS ha comunicato che è in via di normalizzazione la situazione relativa ai versamenti INPS di tutti i lavoratori.

Dopo aver definito insieme alle RSU ed alle strutture territoriali presenti i contenuti della piattaforma di 2° livello nelle sue linee generali, le Segreterie nazionali di SLC, FISTel e UILCOM hanno assunto il compito di provvedere, in tempi rapidi, ad elaborare una bozza da sottoporre il più celermente possibile, alla discussione ed al voto dei lavoratori per consentire la presentazione della suddetta piattaforma all’azienda. 
LE SEGRETERIE NAZIONALI
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