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Roma, 18 febbraio 2008

COMUNICATO

Nella giornata di ieri SLC, FISTel e UILCOM insieme al Coordinamento nazionale hanno incontrato MP Facility.

L’incontro richiesto dal sindacato aveva come obiettivo di fare chiarezza sui numerosi mutamenti che in questo ultimo periodo si sono susseguiti in azienda e nel gruppo.

L’azienda ha esposto il nuovo assetto proprietario che ha visto l’uscita di Pirelli Re dal controllo di Integra, quota interamente rilevata da Manutencoop.

Questo evento potrebbe nell’intenzione aziendale generare sinergie ed efficienze con la possibilità (questo è l’auspicio) di una maggiore centralità di MP nel gruppo.

Il contratto con Telecom comunque viene confermato fino al 2013.

Sul versante della qualità MP, ci comunica che si sono raggiunti risultati lusinghieri sia sul  parametro ambiente che sulla manutenzione e Vendor Rating. Sul versante inquadramentale l’azienda ha comunicato che nel corso del 2008 ha esaurito la totalità di passaggi dal 3 al 4 livello ha proceduto a 14 passaggi dal 4 al 5 livello che ha visto tra l’altro la completa copertura dell’area documentale.

La delegazione sindacale ha poi posto incalzanti domande sulla centralità del ruolo che i colleghi di MP negli ultimi tempi vedono marginalizzare nello svolgimento della loro attività.

L’azienda si è detta disponibile a fare una riflessione sui suggerimenti che la delegazione gli segnalava soprattutto in relazione alla tematica della risoluzione e della tempistica con il quale il fornitore deve intervenire presso il cliente.

Si è poi sottoscritto un accordo che chiarisce la tematica del trattamento economico in regime di trasferta.

Infine anche alla luce del calo dei dipendenti di MPF, che sono scesi da circa 450 a circa 250, e del mutato assetto organizzativo aziendale è iniziato il confronto sul tema delle relazioni industriali dove bisognerà lavorare ad una modifica dei collegi utili ai fini delle elezioni RSU per poter garantire ai lavoratori la più ampia rappresentanza possibile.
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