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Roma, 23 febbraio 2009

COMUNICATO

Il giorno 19 febbraio c.a. si è riunito il Coordinamento unitario delle RSU\RSA SLC-CGIL, FISTEL-CISL e UILCOM-UIL dell’azienda Comdata SpA.

Nel corso della discussione sono emersi numerosi elementi di forte preoccupazione sui quali non è più procrastinabile il confronto.

· L’assenza di una strategia aziendale del Gruppo Comdata. Quotidianamente assistiamo a spostamenti, ridimensionamenti o chiusure di commesse, senza che ci sia un confronto serio con il sindacato. La stessa vicenda della cassa integrazione aperta  sul sito di La Spezia, al fine di formare il personale per la nuova commessa del Back office 187, lascia fortemente perplessi, sia per le modalità con le quali è stata gestita da parte aziendale, sia per i risvolti che avrà sull’altra commessa presente sul territorio, il 191, che attualmente è, per il volume di lavoro, quella di maggiore importanza. Questa indeterminatezza fa si che sulle singole sedi proliferino voci di chiusure, spostamenti, ridimensionamenti di campagne che non giovano al clima generale.

· Segnali involutivi sempre più diffusi sul fronte della tenuta occupazionale del gruppo. Le stabilizzazioni dei contratti a tempo determinato vengono segnalate su tutte le sedi in una situazione di stallo. 

· Il clima aziendale è ogni giorno più pesante. La netta sensazione di una forte pressione mirata e individuale alla quale si aggiungono colloqui gestionali condotti con metodologie discutibili, se non palesemente lesivi della dignità dei lavoratori  ingenerano un diffuso senso di precarietà.

Moltissime tematiche relative al contratto integrativo aziendale sono in sofferenza:
· dalle segnalazioni che ci pervengono dai membri di commissione sul premio di Risultato emerge un’indisponibilità dell’azienda a fornire informazioni chiare e soprattutto verificabili, che rendono non chiaro il raggiungimento degli obiettivi al fine del pagamento del premio.
· così come numerosi problemi si registrano in relazione ai lavori della Commissione sulla sanità integrativa, l’ultima riunione risale all’estate scorsa, ne chiediamo per tanto la immediata convocazione al fine di renderla immediatamente fruibile.
Tutti questi temi ormai non sono più rinviabili. Le lavoratrici ed i lavoratori di Comdata hanno pieno diritto ad avere un quadro chiaro sul futuro della loro azienda ed una condizione lavorativa più serena. Per questi motivi le Segreterie Nazionali di SLC-CGIL, FISTEL-CISL e UILCOM-UIL congiuntamente con le RSU\RSA, nel proclamare lo stato di agitazione dei lavoratori di Comdata, chiedono un incontro nazionale da tenersi nel più breve tempo possibile. 

Se questa richiesta cadesse nel vuoto o qualora l’azienda non desse risposte positive, le Segreterie Nazionali hanno ricevuto il mandato dalle RSU/RSA a proclamare una giornata di sciopero.
Le Segreterie Nazionali 
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