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Roma, 23 febbraio 2009
COMUNICATO

RIUNIONE NAZIONALE COORDINAMENTO DEI DELEGATI 

SLC, FISTEL, UILCOM DELLE AZIENDE ESTERNALIZZATE

Il giorno 19 febbraio 2009 si è tenuta a Roma una riunione del Coordinamento Nazionale CGIL, CISL e UIL delle RSU delle aziende esternalizzate da Telecom Italia per fare il punto della situazione generale e per decidere iniziative mirate a contrastare le politiche di ulteriori tagli economici per i rinnovi delle commesse annunciate da Telecom Italia nel corso dell’incontro del 5 febbraio u.s..

Dopo un ampio ed approfondito dibattito scaturito dalla relazione svolta dalle Segreterie Nazionali, il coordinamento ha espresso una netta condanna per l’atteggiamento assunto da Telecom Italia nel corso dell’incontro in questione e denunciato il perdurare di un atteggiamento miope di fronte ai risultati delle politiche di esternalizzazione portate a termine negli scorsi anni, che rischiano di aggravarsi ulteriormente qualora fossero messi in pratica i principi di assegnazione delle commesse  preannunciati, consistenti unicamente nella ricerca del massimo risparmio sui costi. 
Il coordinamento ha auspicato una ripresa del confronto con Telecom Italia su tutte le problematiche esistenti, e chiesto l’avvio di un tavolo specifico dedicato al tema degli appalti e del legame che deve esserci tra commesse e lavoratori che operano sulla commessa stessa, nonché del rapporto costi/benefici/qualità del servizio delle aziende esternalizzate, riconfermando gli obiettivi definiti nel comunicato dell’11 giugno 2007 .

A fronte di queste considerazioni ed a sostegno delle richieste sopra individuate, il coordinamento ha deciso la proclamazione di uno sciopero di 8 ore in tutte le aziende esternalizzate rappresentate nel coordinamento stesso, da tenersi il giorno 13 marzo, in contemporanea con quello dei lavoratori di Telecom Italia e Telecom Italia Sparkle .
Le Segreterie Nazionali di SLC FISTEL e UILCOM formalizzeranno pertanto nei prossimi giorni la dichiarazione di sciopero a tutte le aziende in questione (ACCENTURE HRS, CEVA LOGISTICS, HP-DCS, MP FACILITY, TARGA FLEET MANAGEMENT, TELEPOST, TILS),  riservandosi di intraprendere tutte le ulteriori azioni possibili per dare ampia visibilità a questo importante appuntamento che, finalizzato alla tutela dei livelli occupazionali, dei diritti e delle condizioni di lavoro nell’arcipelago delle aziende esternalizzate, vede per la prima volta tutti i lavoratori che operano in queste realtà uniti in una comune azione di lotta. 
Si invitano inoltre  le strutture territoriali di SLC FISTEL e UILCOM, unitamente alle RSU delle varie aziende ad organizzare assemblee in tutti i posti di lavoro per garantire la piena riuscita di questa prima importante iniziativa di lotta prevista in contemporanea con quella del gruppo Telecom.
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