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                                                      COMUNICATO STAMPA

Firmata oggi l’ipotesi di accordo tra Fistel - Cisl, Slc –Cgil e Uilcom e Assocarta, per il rinnovo del contratto collettivo di lavoro dei lavoratori dipendenti di aziende di imprese di produzione cartaria e cartotecnica. 

Il Segretario Generale della Fistel-Cisl Armando Giacomassi è soddisfatto per l’accordo siglato presso la sede di Confindustria in Roma. < Il rinnovo del contratto – ha detto- è coerente con l’accordo interconfederale del 15 aprile 2009 sulla riforma degli assetti contrattuali>

L’accordo prevede un aumento salariale di Euro 95 suddiviso in tre tranches a partire dal 1-1-2010 di Euro 30, la seconda dal 1-1-2011 di Euro 35, la terza dal 1-1-2012 di Euro 30.

Il  2009 è coperto con una  tantum di 160 Euro.

L’aumento – spiega Armando Giacomassi - è in linea con l’indicazione ISAE  per l’individuazione dell’IPCA per il prossimo triennio.

Viene istituito un elemento di garanzia retributiva pari a 250 Euro, per i dipendenti in forza alla data di erogazione, che risultino privi di contrattazione di 2° livello. 

Viene altresì istituita una indennità economico - retributiva per l’ottimizzazione dell’organizzazione del lavoro nella misura di 25 € mensili.

La durata del contratto è triennale sia per la parte economica che normativa.

Il Segretario Generale Fistel-Cisl  Giacomassi, valuta positivamente anche la parte normativa con lo sviluppo della bilateralità sul welfare: in particolare la disponibilità di Assocarta/Assografici a migliorare il contributo per la previdenza integrativa (Byblos) e a istituire l’assistenza sanitaria integrativa. Importante la disponibilità concordata di estendere anche al settore cartario-cartotecnico l’Ente bilaterale per la formazione professionale grafica (ENIPG). 

Altri punti significativi riguardano l’individuazione di nuovi profili professionali, la formazione in materia di sicurezza sul lavoro, il rafforzamento delle relazioni industriali.

Ora la parola passa alle assemblee dei lavoratori per l’approvazione dell’accordo.

                                                                                                    Il Segretario Generale

 Roma, 4- 11-2009                                                                                  Fistel-Cisl
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