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COMUNICATO

Il giorno 21 dicembre 2009 si è tenuto un incontro tra Telecom Italia ed il coordinamento nazionale RSU, unitamente alle Segreterie Nazionali di SLC FISTEL e UILCOM, sui temi riguardanti la turistica del 191, del 119 e sul telelavoro in ambito software factory e TI LAB.

Su questi temi, nelle scorse settimane si era sviluppato un esame in apposite commissioni tecniche, i cui esiti sono stati illustrati ed approfonditi in sede di coordinamento nazionale.

In apertura di riunione la delegazione sindacale ha riproposto con forza il tema delle chiusure del canale web di Trieste e dell’ASC advanced (191 business tecnico) di Cagliari, operazioni avviate senza un’efficace e preventivo confronto con le OO.SS., chiedendo ulteriormente all’azienda di sospendere le azioni unilaterali intraprese per consentire lo svolgimento di un corretto percorso relazionale teso a trovare soluzioni alternative alla collocazione dei lavoratori ipotizzata da Telecom. 
Su questo tema Telecom Italia ha dichiarato la disponibilità alla sospensione delle chiusure in atto per consentire un confronto a tutto campo sui temi denunciati dal sindacato che, nel merito, vanno affrontati a livello territoriale con le strutture sindacali e le RSU competenti. 

Inoltre, sempre da parte sindacale, è stato ribadito lo stato di forte inquietudine che le notizie riguardanti i processi di delocalizzazione in ambito customer care (in particolare in ambito 119) stanno generando tra i lavoratori; tali processi, secondo il sindacato, stanno subendo un’accelerazione e non risulta che le dichiarazioni di Telecom Italia relative alle azioni legali contro l’utilizzo del marchio TIM, preannunciate dall’azienda nei precedenti incontri con il coordinamento nazionale, abbiano avuto seguito. E’ stato pertanto richiesto dalla delegazione sindacale che alle parole seguano i fatti, sospendendo ogni forma di delocalizzazione attuata dai fornitori Telecom.

Nel corso dell’incontro si è proceduto ad un confronto sui nuovi turni del 191, partendo dal lavoro svolto dall’apposita commissione tecnica nelle settimane precedenti. La delegazione sindacale, valutando positivamente nel merito gli avanzamenti raggiunti in sede di confronto tra azienda e coordinamento, ha sottoscritto un’ipotesi di accordo che sarà sottoposta nelle prossime settimane al giudizio dei lavoratori interessati.
E’ stato infine sottoscritto un accordo, anche in questo caso partendo dal lavoro svolto da un’apposita commissione tecnica e da un giudizio positivo sulla sperimentazione effettuata a Trento, per l’estensione del telelavoro nelle software factory  di Roma, Napoli e Bari, confermando la possibilità di utilizzare tale istituto per quanto riguarda TI LAB. 

La discussione sui nuovi turni in ambito 119 è stata rimandata al prossimo incontro, previsto per l’inizio del 2010. All’ordine del giorno vi sarà inoltre: la verifica degli impegni occupazionali di cui all’accordo del 19 settembre 2008 e un confronto sulle criticità emerse dagli incontri territoriali in relazione al progetto “On field”.
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