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C  O  M  U  N  I  C  A  T  O

In data odierna l’azienda ha convocato le OO.SS. e le Rsu per spiegare la mancata erogazione della una tantum nella busta paga relativa al mese di dicembre.

In apertura di incontro le OO.SS. hanno dichiarato all’azienda che la comunicazione inoltrata dalla stessa ai lavoratori sia relativamente agli stipendi quanto alla Una Tantum, oltre a non rispettare quanto concordato a livello nazionale tra Sindacati e parte datoriale in materia di rinnovo contrattuale, riporta altresì contenuti errati che creano confusione tra i lavoratori.

Le OO.SS. hanno pertanto invitato l’azienda a rettificare quanto comunicato via mail l’11 e il 13 gennaio, evitando pertanto di scaricare sulle OO.SS. stesse le inadempienze dell’azienda.

L’incontro è poi proseguito con l’intervento della Proprietà, nella persona del Dr. Sebastiano Liori, teso a chiarire che le sorti del sito di via Montecassino sono certamente legate alla contingente situazione del mercato, che richiede una nuova fase di progettualità, ma che è invece slegata dalle complesse dinamiche che interessano il Gruppo Omega.

L’azienda ha da una parte riconosciuto nell’ultimo periodo un certo grado di assenza e di comunicazioni certe, che ha generato incertezza tra i lavoratori, dall’altra ha evidenziato l’intenzione di avviare in tempi brevi una nuova fase di consolidamento. 

Le OO.SS. e le Rsu in merito alla Una Tantum hanno ribadito quanto sancito dal rinnovo del CCNL oltre che la regolarità dell’erogazione delle retribuzioni, evidenziando all’azienda la necessità e l’importanza della definizione del futuro di Vol2 invitando l’azienda a presentare in tempi brevi i dati utili necessari a comprendere la struttura societaria di Vol2 sia in termini aziendali che di appartenenza al Gruppo Omega, nonché la definizione dello stato della commessa Telecom oltre che la necessità di avere dall’azienda dimostrazione dell’effettiva ricerca di altre attività. All’interno del Piano Industriale, inoltre, le OO.SS. hanno evidenziato l’urgente necessità di definire un’adeguata struttura organizzativa aziendale.

A tal proposito l’azienda ha confermato che sono in corso delle analisi sullo stato societario di Vol 2 che, nell’arco dei prossimi 10 giorni, permetteranno all’azienda di presentare un Piano Industriale. Ha inoltre confermato la difficoltà ad erogare in una unica soluzione la Una Tantum, proponendo una dilazione da effettuare in 4 trance nelle buste relative ai mesi di febbraio, marzo, aprile e maggio.

La Proprietà ha anche auspicato il ripristino di normali relazioni sindacali, in un clima di collaborazione e serenità, fondamentale per le trattative in corso con il Cliente Telecom.

Le OO.SS., sottolineando l’urgenza di un rapido recupero dello stato quanto della serenità aziendale capace di rendere nuovamente competitiva VOL2 così come accaduto lo scorso marzo 2009, alla nascita della società, ritengono la definizione di un serio Piano Industriale la condizione imprescindibile per poter affrontare qualunque analisi sia societaria che relativa alla Una Tantum. Inoltre i sindacati hanno chiarito che per ripristinare un clima di collaborazione e serenità, occorre in primo luogo l’impegno dell’azienda, attraverso fatti concreti.

Pertanto le OO.SS. in attesa di dati certi da parte aziendale, confermano lo Stato di Agitazione e rinviano le assemblee dei lavoratori a data da definire, successiva all’incontro con la Proprietà da tenersi nei prossimi giorni.

Cagliari 15.01.2010                                     Le Rsu Vol 2 e le Segreterie Slc-Cgil, FISTel-Cisl, Uilcom-Uil
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