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Segreteria Territoriale Cagliari
Cagliari, 27 luglio 2009
COMUNICATO

Si sono tenute in data odierna le assemblee convocate dalla FISTel per informare i lavoratori su quanto emerso nell’incontro con l’azienda del giorno 22 u.s.

In tale incontro l’azienda ha prospettato un problema di produttività non adeguata, la cui gravità e diffusione a sua detta è tale da non poter perdurare ulteriormente.
Le dichiarazioni e i dati presentati dall’azienda sono stati condivisi con i lavoratori, i quali hanno preso atto della preoccupazione aziendale e sindacale sullo stato dell’azienda ed in maniera molto responsabile hanno segnalato le criticità che potrebbero aver portato ad una simile situazione, suggerendo nel contempo anche svariate vie d’uscita, a nostro avviso tutte ampiamente percorribili.

In particolare la discussione si è focalizzata, oltre che su numerose problematiche di tipo lavorativo (saturazione del mercato, qualità delle anagrafiche anche in relazione ai prodotti offerti, ecc.), sul clima aziendale, sulle problematiche di tipo organizzativo e sulla scarsa possibilità di interlocuzione con l’azienda da parte degli operatori.
Preso atto di tutto questo, come FISTel-CISL riteniamo di poter individuare nella qualità della comunicazione in azienda, sulla quale esprimiamo un giudizio decisamente negativo, il primo campo d’azione per provare a superare i problemi rilevati.
Proponiamo all’azienda:

· Incontri periodici con le RSA per analizzare in maniera puntuale le problematiche della sala;

· La massima condivisione a tutti i livelli delle problematiche relative alle anagrafiche, in modo da evitare un sovraccarico di stress sugli operatori per cause non dipendenti dal loro operato;
· La massima cura del clima interno per evitare situazioni che vadano oltre i limiti imprescindibili del rispetto della persona, situazioni per le quali non siamo disposti a tollerare la benché minima deroga.

Nel contempo invitiamo tutti i lavoratori:

· alla massima scrupolosità nelle attività (in particolare compilazioni e registrazioni);

· a non considerare la propria attività come un qualcosa di “passato e ormai in declino”, perché il mestiere della vendita esiste da sempre e non ci sembra che debba smettere di esistere proprio oggi;

· alla massima correttezza nei rapporti con i team leaders, l’azienda e (semmai fosse il caso) anche con gli stessi colleghi, perché sottrarsi al proprio dovere in molti casi significa pesare sulle spalle di chi non fa lo stesso.
Rimaniamo come sempre a disposizione dei lavoratori al nostro indirizzo email:

 cagliari@fistelsardegna.it

  Il Segretario Generale
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