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C O M U N I C A T O

 

 

Nella giornata di ieri, mercoledì 19 Marzo, si è svolta la sessione di trattativa per il rinnovo del ccnl dei quotidiani e agenzie di stampa. La delegazione della FIEG si è presentata al tavolo con proposte che la delegazione sindacale ha ritenuto talmente distanti da non potersi considerare nemmeno come base di discussione. Nel corso della giornata, la FIEG ha chiesto di incontrare le Segreterie Nazionali per un ulteriore approfondimento. In quella sede si sono registrati alcuni avanzamenti sulla classificazione unica – tali comunque da non potersi ritenere conclusivi – mentre sulla parte economica sono rimaste distanze notevoli che non hanno consentito di poter prefigurare un possibile percorso conclusivo. La FIEG, infatti, ha riproposto il tema dell’allungamento della durata contrattuale da noi ritenuto assolutamente impercorribile

Le parti hanno convenuto di incontrarsi nuovamente il 3 Aprile alle ore 10, presso la sede FIEG, e verificare in quella giornata se vi potranno essere le condizioni per una prosecuzione positiva del confronto.

Tuttavia, se dovessero permanere immutate le posizioni della controparte, la delegazione sindacale non potrà che assumere le decisioni conseguenti.

In conclusione, invitiamo le strutture territoriale e le RSU a sospendere ogni confronto in sede aziendale, fino alla conclusione della trattativa contrattuale.

 

Roma, 20 marzo ’08

 

 

LE SEGRETERIE NAZIONALI
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