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COMUNICATO POLIGRAFICI
Nei giorni 3 e 4 aprile presso la sede della FIEG è stata sottoscritta l’ipotesi di accordo di rinnovo del CCNL per i dipendenti di aziende editrici e stampatrici di giornali quotidiani ed agenzie di stampa. La Segreteria Nazionale e la Delegazione sindacale dopo un lungo ed aspro confronto con la FIEG che tendeva ad annullare puntualmente le nostre tesi e a spostare il merito della discussione su temi che sminuivano le nostre richieste e dopo un’approfondita ed articolata discussione ha valutato le opportunità e i risultati comunque acquisiti e ha deciso di sottoscrivere l’ipotesi di accordo.

Nel merito, l’intesa realizza larga parte dei contenuti presenti nella piattaforma rivendicativa, introducendo, al tempo stesso, un elemento di modifica rispetto alla struttura della parte salariale, che ha consentito di realizzare una uscita economica valutata, complessivamente, sufficiente. Infatti, l’allungamento di 6 mesi della durata del primo biennio ha permesso, differentemente dal passato, di andare oltre alla richiesta della piattaforma (100 euro) attestandosi su un risultato finale di 120 euro, con le seguenti articolazioni:

42 euro a marzo 2008

42 euro ad aprile 2009

36 euro a dicembre 2009

Purtroppo la controparte si è resa totalmente indisponibile ad accedere a qualsiasi ipotesi di “una tantum” per i due mesi di scopertura contrattuale (gennaio e febbraio 2008) che, tuttavia, riteniamo, in parte, di aver compensato, collocando tutte le tre tranche entro dicembre 2009.

Sul versante economico-normativo vanno sottolineati gli incrementi della percentuale sulla “notte” e “notte fonda” rispettivamente dello 0,7% e dell’1% a partire da giugno 2009.

In merito alla classificazione unica, l’accordo prevede:

l’inserimento dell’attività on-line o web per i profili professionali “addetto/assistente di redazione”, “documentalista”, “addetto Ufficio grafico – infografico”;

per le figure professionali di “complementare specializzato” (livello 5° e 6°) è previsto un percorso di carriera con attestazione finale al 7° livello attraverso un iter professionale;

al 7° livello è stato inserito il profilo di “coordinatore della segreteria di redazione”;

al 6° livello è stata regolamentato il profilo professionale “operatore computer to plate” (CTP);

è stato riconosciuto un parametro intermedio superiore al 7° livello al capomacchina che opera sulle macchine da stampa “full-colour” attestato al parametro 238; resta confermata la contingenza prevista per il 7° livello.

Sulla formazione sono state inserite le norme relative alla esigibilità di possibili percorsi formativi per i lavoratori e per gli RLS.

L’altro elemento che rappresenta un risultato pienamente raggiunto, riguarda l’introduzione del poligrafico commerciale. La definizione di tale figura, sia dal punto di vista economico che normativo, inserita nel contratto  accompagnata da una necessaria fase sperimentale e rigorosamente limitata alle attività grafiche, aggiuntive e non sostitutive alle professionalità e al prodotto “quotidiano” già regolamentate contrattualmente – consente alla contrattazione collettiva e alle RSU di governare le evoluzioni del mercato determinate dalla massiccia introduzione di rotative di nuova generazione e l’eventuale nuova occupazione ad esse collegate e introduce, seppur in forma contenuta e solidaristica, un possibile incremento della contribuzione al Fondo.

A tale proposito va, infine, ricordata la spalmatura nei tre anni dei costi derivanti dal fabbisogno del Fondo stesso, quantificabile in 36 euro (3 punti).

Infine è stata condivisa la necessità di introdurre, già nel momento del rinnovo economico (Giugno 2010) le eventuali innovazioni della struttura della contrattazione attualmente in discussione tra le confederazioni CGIL-CISL e UIL e le associazioni Imprenditoriali.

L’ipotesi di accordo dovrà essere sottoposta al vaglio delle assemblee e i risultati dovranno pervenire entro il prossimo 30 Aprile, data nella quale le segreterie nazionali scioglieranno la riserva a fronte di una valutazione positiva dei lavoratori.

Roma,4 aprile ’08
Le Segreterie Nazionali
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