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ACCORDO COMMERCIALE TISCALI/FASTWEB
CESSIONE FREQUENZE RADIO

 
In relazione agli imminenti accordi commerciali della società TISCALI, che vedono la cessione delle frequenze radio sulla banda 3,5 Ghz con cui l’azienda (Svizzera) Fastweb si assicurerà un accesso a lungo termine sullo sviluppo della tecnologia 5G e del ramo d’azienda che comprende 836 torri e appena 34 dipendenti, si esprime forte preoccupazione per il futuro della società sarda.
Infatti TISCALI andrebbe a cedere i suoi asset più importanti con l’obbiettivo futuro di una inversione delle attività di core business e la conseguente repentina diminuzione del numero dei suoi attuali 650 lavoratori.
Portiamo a Vs. conoscenza la delicata situazione che sta attraversando una delle aziende storiche delle Telecomunicazioni che in passato ha portato la Regione Sardegna ad essere la capostipite nel mercato digitale nazionale.

Chiediamo un’ intervento autorevole di tutte le parti istituzionali e politiche.

Certi che le forze partitiche regionali più rappresentative vorranno dimostrare sensibilità verso i 650 lavoratori e le loro famiglie, confidiamo nel massimo impegno  con la consapevolezza che esiste il serio pericolo che una realtà Sarda di ventennale attività venga cancellata da una operazione commerciale nella quale non appare chiaro come verranno utilizzati i proventi della cessione.
Vi informiamo inoltre che in data odierna dopo richiesta della OO.SS è stato convocato un incontro, per il prossimo mercoledì 05 settembre, presso il Ministero dello Sviluppo Economico, del Lavoro e delle Politiche Sociali.
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