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Cagliari, 26 luglio 2007
                                                                               COORDINAMENTO TERRITORIALE
                                                                               TLC - CAGLIARI

NOTA INFORMATIVA
Durante le assemblee unitarie tenute ieri nell’azienda H3g per l’illustrazione della contrattazione sul 2° livello, è emerso da parte di alcuni lavoratori del disorientamento riguardo a delle affermazioni che la FISTel-CISL avrebbe fatto durante l’assemblea indetta per i suoi iscritti e simpatizzanti, appena qualche giorno prima.
Per questo motivo, e solo per questo, la FISTel-CISL si vede costretta ad uscire con un ulteriore comunicato per ribadire le sue posizioni in maniera chiara e definitiva.

Prima di tutto ci preme sottolineare che la FISTel-CISL non ha mai inteso screditare nessuno, né prendere posizione riguardo a voci di corridoio riguardanti altre sigle sindacali, né tanto meno dare credito a pettegolezzi anonimi che, in quanto tali, lasciano il tempo che trovano.
Ciò che più rammarica, in questo senso, è sentirsi dare degli “attentatori dell’unità sindacale” quando, oltre che nei fatti (comunicati ed assemblee unitarie) e negli atti formali (comunicati FISTel-CISL), proprio nelle assemblee siamo stati noi i primi a mettere in guardia i lavoratori dal rischio di una spaccatura se si fosse continuato a dar credito a voci incontrollate ed infondate (e senza che le accuse fossero neanche dirette a noi!).
Ma al di là di incomprensioni e di difetti di comunicazione (dei quali ci facciamo carico per la parte che ci compete, pur ricordando che non si comunica mai da soli!) e ferma restando la complessità comunicativa di un’assemblea gremita oltre ogni aspettativa (viste le oltre 180 persone presenti nei due turni, numero che registriamo con piacere nella speranza che tutta questa “simpatia” si possa trasformare poi in un qualcosa di più costruttivo per tutti!), cogliamo con piacere i segnali positivi che si sono manifestati su altri due versanti:

· quello delle altre assemblee non unitarie, in cui si è parlato anche del problema della rappresentatività: 6 RSU sarebbero certo meglio delle 3 attuali che, per quanto attivissime e capaci, sono pur sempre 3 quando se ne potrebbero avere 6 se si andasse subito ad elezioni anticipate (anche la FISTel-CISL concorda su questo);
· quello aziendale, che comincia a dimostrare concretamente la propria volontà di creare un clima positivo nella quotidianità lavorativa: finalmente sono i tavoli a doversi adattare alle persone che li utilizzano. Speriamo che anche altri segnali (magari provenienti dalla contrattazione attualmente in corso) contribuiscano a riportare le cose nel loro giusto ordine.
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