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Roma, 17 ottobre 2007

 

COMUNICATO
Il giorno 15 ottobre, presso la sede FRT di Roma, si è svolto l’incontro tra l’Azienda Sky e le Segreterie Nazionali  territoriali SLC/FISTEL/UILCOM con la delegazione Rsu sui temi relativi ai permessi per visite mediche e al premio di risultato. 

Su quest’ultimo punto, non è stato possibile pervenire ad un’intesa complessiva, che prevedesse anche un’integrazione del premio relativo al 2006/07, in quanto si sono registrate rilevanti distanze tra l’obiettivo aziendale relativo al premio 2007-2008,  e le posizioni della delegazione sindacale ritenuto da queste ultime eccessivamente  elevato, anche sulla scorta dei risultati raggiunti negli anni precedenti.. 

L’indisponibilità aziendale, non solo a rivedere la definizione dell’obiettivo, ma anche a registrare formalmente tali distanze, e quindi a convenire su una modalità di verifica successiva, necessaria per apportare eventuali correttivi economici, ha fatto sì che l’incontro si concludesse senza esito. Conseguentemente a ciò anche la discussione sui permessi per visite mediche è stata sospesa.

Con le retribuzioni del mese di ottobre sarà comunque erogato a titolo di premio di risultato dell’anno fiscale 2006-2007, quanto spettante in base al vigente accordo (988 €  lordi al 5° livello pari al raggiungimento del 67% del relativo obiettivo).

SLC FISTEL e UILCOM sottolineano con preoccupazione come le ripetute sollecitazioni rivolte a Sky,  nell’accettare di fatto lo spirito politico dell’accordo del 23 luglio 1993, ovvero la  possibilità di discutere realmente degli obiettivi da porre a riferimento per ogni premio di risultato che devono essere “condivisi tra le parti”, o almeno a formalizzare l’impegno per garantire la salvaguardia del premio stesso, non abbiano avuto effetto.

Ciò pone i lavoratori di Sky in una condizione di incertezza, paradossale per un’azienda che sta continuando a crescere sia dal punto di vista del numero di abbonati che da quello del fatturato, diversificando le proprie attività (internet, pubblicità ect). 

Le OO.SS. onorando l’accordo firmato lo scorso anno, esprimono forti perplessità sulla scelta aziendale d’indicare  il nuovo obiettivo di crescita del parco abbonati per il 2008, ormai pubblicato dalle agenzie di stampa, prescindendo da valutazioni sugli anni precedenti. Richiedono quindi di monitorare, attraverso le previste verifiche, in maniera periodica tale andamento e soprattutto di anticipare, da subito, il confronto sul nuovo premio di risultato (2008/09-2009/10) con la volontà di inserire nuovi parametri e nuovi indicatori che ricalchino effettivamente il nuovo profilo di business dell’azienda.

I lavoratori e le lavoratrici di Sky, nel rispetto degli accordi sottoscritti, debbono infatti poter contare su un premio di risultato significativo e raggiungibile, proseguendo sulla strada dell’adeguamento di tale istituto alle condizioni che stanno mutando.

Invitiamo le RSU e le strutture territoriali a svolgere assemblee sulla situazione che si è determinata, e convochiamo il Coordinamento nazionale unitario del Gruppo Sky per il giorno 9 novembre alle ore 10.00 a Roma, per valutare le iniziative da assumere.
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