RSU SARDEGNA TELECOM ITALIA
COMUNICATO
La comunicazione con la quale l’azienda  richiama i lavoratori di Via Calamattia a parcheggiare negli appositi spazi le auto private e gli automezzi sociali è assolutamente corretta e condivisibile, fondata sul responsabile criterio di non compromettere, con comportamenti irresponsabili di alcuni, la  sicurezza di tutti.

Non si doveva essere indovini per comprendere che facendo confluire lavoratori di reparti operativi di Telecom e di TIM, auto sociali e auto private al seguito, nello stabile di Via Calamattia, ci sarebbe stata una criticità di parcheggi. E’ ormai un problema trovare parcheggio non solo all’interno della struttura ma anche all’esterno!! 

Non si è pensato al personale turnista, che non può certo arrivare alle 8 per entrare in turno alle 10 o in qualunque altro orario.

L’azienda avrebbe dovuto prevedere le criticità anticipandone le soluzioni e non può pensare di affrontare e risolvere il problema con una semplice disposizione operativa 

Ci preme anche evidenziare la situazione di estremo disagio (ben peggiore di quello appena citato, vista l’assenza di parcheggi interni), dei colleghi che prestano servizio in Piazza Giovanni XXIII, i quali sono costretti a perdere ore in cerca di parcheggio. Situazione sempre più difficilmente gestibile per la presenza, ormai dappertutto, dei parcheggi a pagamento. 

Richiediamo, pertanto, un incontro urgente all’azienda per trovare soluzioni idonee.
Cagliari, 16 Ottobre 2007
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