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Roma, 22 dicembre 2006

COMUNICATO

Giovedì 21 dicembre tra la Direzione del Gruppo SKY e SLC CGIL – FISTEL CISL – UILCOM UIL e le RSU è stata raggiunta l’intesa sulla regolamentazione dell’istituto della reperibilità.

L’intesa, che implementa e perfeziona quanto già previsto dai precedenti accordi, fissa modalità e trattamento economico con cui attuare l’istituto della reperibilità all’interno del gruppo SKY.

L’accordo, fermo restando che la reperibilità non può essere utilizzata per sopperire a carenze strutturali di organico, definisce la reperibilità e le sue modalità operative, individua tre fattispecie di prestazioni di reperibilità con annesso trattamento economico, fissa dei limiti mensili di prestazioni di reperibilità richiedibili ad ogni singolo lavoratore, richiama particolare attenzione verso chi smonta dal turno notturno.

L’attuazione della reperibilità sarà oggetto di periodico monitoraggio tra azienda e RSU e OO.SS. territoriali.

Inoltre per il personale della sede di Roma in forza alla data del accordo ed al quale sono applicati i trattamenti economici di reperibilità previsti dalla precedente contrattazione aziendale ex-stream continuerà ad avere applicazione l’attuale trattamento economico fino al 31 dicembre 2007.

A questo proposito nel corso del 2007 si procederà a verificare le eventuali differenze economiche tra vecchio e nuovo trattamento individuando le conseguenti compensazioni economiche a livello individuale che saranno mantenute in relazione alla inclusione nei turni di reperibilità.

Per una più completa e dettagliata illustrazione dei contenuti si rinvia alla lettura integrale dell’accordo.
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