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COMUNICATO

Il giorno 9 gennaio 2007 si è svolto un incontro tra l’Azienda H.P. DCS e le Segreterie Nazionali SLC FISTEL UILCOM, unitamente alla delegazione Nazionale RSU, avente come oggetto l’andamento dell’azienda.

HP-DCS ha illustrato:

· i processi di internalizzazione di attività e di lavoratori avvenuti nel corso del 2006 (FIAT, KONE, HP Italia) per un totale di circa 130 lavoratori che porta il numero degli occupati in azienda a circa 700;

·  lo sforzo organizzativo fatto per riportare i livelli di servizio per FIAT ad un livello adeguato;

·  le nuove commesse acquisite da HP Italia con Telecom ed ENEL per la fornitura dei sevizi di stampanti in rete e da HP per la gestione a livello mondiale delle postazioni di General Electric, che determineranno un aumento di attività anche per HP-DCS;

·  La situazione relativa al peso specifico delle varie commesse sul fatturato complessivo, che vede Telecom Italia al 41%, FIAT all’8% ed il resto delle commesse al 51%.
Inoltre, su precisa richiesta della delegazione sindacale, l’azienda ha illustrato la situazione della commessa SOGEI, il cui futuro non è ancora compiutamente definito essendo stata la gara d’appalto oggetto di ricorsi amministrativi, ma che non determinerebbe problematiche di tipo occupazionale nemmeno nel caso in cui tale attività non fosse più svolta da HP-DCS: l’azienda ha dichiarato che in tal caso i lavoratori interessati verrebbero riallocati su altre commesse. 

Per quanto riguarda la commessa Telecom questa è stata rinnovata nel corso del mese di luglio 2006 fino al 2011 ma con condizioni economiche caratterizzate da una forte riduzione: in particolare il rinnovo è avvenuto sulla base di un’ulteriore ribasso di circa il 24% rispetto alle condizioni già previste nel precedente accordo commerciale; HP-DCS ha dichiarato che tale situazione, se da una parte assicura il mantenimento della commessa più importante per ulteriori 5 anni, determinerà nell’immediato e per la prima volta la presentazione di un bilancio negativo per l’anno fiscale 2006 (novembre 2005-ottobre 2006) e l’esigenza di intraprendere nei tempi più rapidi possibili una serie di azioni finalizzate ad un recupero di efficienza e ad un contenimento strutturale dei costi, senza incidere in modo traumatico sulle condizioni dei lavoratori. Già da luglio sono state intraprese a livello aziendale azioni finalizzate a questi obiettivi (spostamenti di personale dalla commessa Telecom, nuova policy aziendale sui viaggi, razionalizzazioni  sulle sedi di Napoli, Torino, Bari, Milano) ma queste misure, secondo HP-DCS, fanno parte di una serie di azioni da intraprendere per ristabilire condizioni di stabilità e crescita; nel dettaglio l’azienda ha illustrato i seguenti punti di intervento:
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· Internalizzazione attività e rivisitazione delle tariffe verso le terze parti: in quest’ambito nell’immediato verrà attivato un processo di internalizzazione delle attività relative ai servizi di prossimità. Ciò determinerà l’introduzione di turnazioni h24 per i lavoratori interessati.

· Subaffitto parziale della sede di Genova.
· Chiusura degli spazi fisici nei territori di Firenze, Ancona, Pescara, Catanzaro e Trieste e articolazione della prestazione dei lavoratori interessati (circa 27) con modalità di collegamento da remoto.
· Possibilità di subaffitto di una parte della sede di V. Tiburtina a Roma.

· Rivisitazione delle policy aziendali relative a cellulari ed auto aziendali, tramite una rivisitazione dei criteri di assegnazione e con l’introduzione di un contributo del lavoratore per l’utilizzo privato del veicolo.

· Estensione del Telelavoro.

· Acquisizione di nuove attività da HP Italia.

· Rientro dei lavoratori attualmente a S.Palomba in V. Tiburtina.

· Assegnazione in loco del posto normale di lavoro a coloro che operano abitualmente presso il cliente.

· Richiesta di apertura di un processo di mobilità volontaria per circa 50 lavoratori a livello nazionale.

Le segreterie nazionali SLC FISTEL e UILCOM, unitamente alla delegazione nazionale RSU, hanno dichiarato la disponibilità del sindacato ad esaminare tutte le iniziative mirate ad affrontare e risolvere le problematiche che si sono venute a creare in relazione al rinnovo della commessa Telecom, purché le iniziative da intraprendere non siano traumatiche per i lavoratori e per i loro diritti e purché tutte le azioni che verranno intraprese siano inserite nell’ambito di una strategia complessiva finalizzata a riprendere in tempi rapidi il percorso di stabilità/sviluppo occupazionale e di crescita industriale che hanno fino ad oggi caratterizzato la nascita ed il cammino dell’azienda. Da questo punto di vista è importante valorizzare i processi di internalizzazione delle attività e le attività di formazione e di sviluppo professionale dei lavoratori HP-DCS; inoltre è stata ribadita l’importanza del ruolo delle RSU ed è stato richiesta all’azienda una maggiore tempestività ed attenzione nel rapporto sindacale con i territori.
Pertanto la delegazione sindacale ha chiesto di proseguire in tempi rapidi un confronto puntuale sulle misure ipotizzate dall’azienda per consentire al più presto al sindacato di effettuare una precisa informativa ai lavoratori e, nel caso in cui ce ne fossero le condizioni, sottoporre al voto delle assemblee eventuali ipotesi di accordo su punti specifici. 

Il prossimo incontro è previsto per giovedì 18 gennaio.

LE SEGRETERIE NAZIONALI

SLC-CGIL    FISTEL-CISL    UILCOM-UIL

PAGE  
Affiliazione ad
SLC
- 
Tel. 06-42048212
Fax 06-4824325

UNI
FISTel
-
Tel. 06-492171
Fax 06-4457330

Union Network International
UILCOM
-
Tel. 06-8622421

Fax 06-86326875

