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Roma, 11 gennaio 2007






Comunicato incontro appalti TLC

In data 10 gennaio 2007 si è tenuta al Ministero del lavoro l'incontro, con la presenza dei sottosegretari On. Rinaldi e Sen. Montagnino oltre al dott. Mastropietro e dott.ssa Cirelli per il Ministero del Lavoro, nonchè tutte le otto aziende del settore Installazioni TLC e le OO.SS. Fistel-Fim-Fiom-Uilm  con all'o.d.g. : provvedimenti di tutela occupazionale.

La tematica riguarda circa 500 lavoratori che a causa dei nuovi contratti stipulati tra le aziende d’installazione tlc e Telecom SPA è stata ridisegnata una nuova ridistribuzione geografica di presenze di unità operative aziendali diverse dal preisitente contratto, causando riflessi occupazionali.

Al Ministero si è tentato di recuperare il dato occupazionale invitando le aziende subentranti ad assumere tale personale dichiarato in esubero dalle aziende prive di attività.

La risposta da parte aziendale è stata di mancato interessamento ad assumere i sopra citati lavoratori, forse qualche unità sarebbe stata assunta solo con provenienza dalla mobilità, e/o trasferimento in altre unità produttive collocate nella realtà nazionale.

A tale ipotesi il sindacato ha dato un netto rifiuto.

I sottosegretari hanno quindi sospeso la riunione  con l'impegno ad un nuovo incontro per analizzare solo proposte che vadano sul versante occupazionale "congelando" di fatto tutte le fasi procedurali di mobilità (223/91) aperte dalle aziende e richiedendo alle stesse tutti i dati di attività concordate e le aree di riferimento. Tra l'altro si è anche deciso di aprire un confronto che innovi gli aspetti normativi di tutele al reddito per i lavoratori tramite un protocollo d'intesa tra le Parti.
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