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Alle Strutture Territoriali

SLC-CGIL, FISTEL-CISL, UILCOM-UIL

7 MAGGIO RIAPERTURA CONFRONTO: E’ VITTORIA DEI LAVORATORI

Alla luce dell’importante partecipazione dei lavoratori alle diverse iniziative sindacali, della proclamazione dello stato di agitazione e dell’apertura delle procedure per lo sciopero, il Coordinamento nazionale delle RSU di H3G, riunitosi a Roma il giorno 17 aprile per procedere all’indizione dello sciopero, ha ricevuto dall’impresa una comunicazione formale per  incontrare, il giorno 7 maggio prossimo, le RSU e le Segreterie nazionali di SLC, FISTEL e UILCOM al fine di affrontare, nel merito, le diverse proposte dei lavoratori presenti nella piattaforma.

La riapertura del confronto è un’importante vittoria delle lavoratrici e dei lavoratori, nonché per le RSU e le OO.SS. che hanno da sempre rivendicato il diritto dei lavoratori ad un confronto cui tempi, modalità e contenuti siano frutto di una condivisione, contro ogni atto di unilateralismo dell’impresa.  

Il Coordinamento nazionale delle RSU e le Segreterie Nazionali, preso atto della disponibilità dell’azienda ad entrare nel merito delle richieste, hanno deciso quindi di ritirare le procedure per lo sciopero e di indire assemblee in tutte le sedi con le lavoratrici ed i lavoratori per fare il punto sulla vertenza.  Ovviamente sarà cura delle RSU e delle OO.SS. mantenere informati i lavoratori sul proseguio del confronto, riservandosi di valutare nel merito le distanze e/o i punti di convergenza che man mano andranno emergendo,  come per ogni “normale” trattativa sindacale. 

Le Segreterie nazionali SCL-CGIL, FISTEL-CISL, UILCOM-UIL

Il Coordinamento Nazionale delle RSU di H3G
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